



喀麦隆50法郎硬币，世界钱币名录：km13，1960年由法国巴黎造币厂制造，重11.5克，直径30mm，含铜75%，含镍25%，发现量900万，圆形齿边。正面为不同农作物花环包围法文“BANQUE CENTRALE”即为中非中央银行，币值50FRANCS,即50法郎；背面为三头羚羊在草丛中行走图案，上方为法文“ETAT DU CAMEROUN 1ER JANVIER 1960”，翻译为喀麦隆洲1960年1月1日，下方为“PAIX.TRAVAIL.PATRIE”，翻译为和平，勤劳，家园。右边为设计者签名：GBL.RAZOR

.左右分别有设计者特有的鲸鱼和猫头鹰图案。

喀麦隆西方与尼日利亚接壤，东北与东边分别和乍得与中非相靠，南方则与赤道几内亚、加蓬及刚果共和国毗邻。喀麦隆的海岸线紧依邦尼湾，其属于几内亚湾及大西洋的一部分。喀麦隆由于其地质与文化的多样性，而有“小非洲”美誉，其自然地理风貌包括海滩、沙漠、高山、雨林及热带莽原等。当地的最高峰是西南部的喀麦隆火山，大城市则有杜阿拉、雅温得及加鲁阿等，并栖居了超过200个种族与语言族群。喀麦隆以其国家足球队及本土音乐风格著名，其中又以马库萨与比库西最为人知。喀麦隆的官方语言为英语与法语。

喀麦隆这个名字源自于盛产虾的武里河，以前这条河曾经被命名为虾河（Rio de Camarões）。从1520年起，这里开始与葡萄牙进行象牙、棕榈油、原料糖贸易交易。这期间，贩卖黑人的奴隶交易在这里从未兴起。直至1820年，贩卖黑人奴隶贸易在喀麦隆也开始相继兴盛起来。最终在1840年7月10日，国王鲁道夫·杜阿拉与英国签署在世界范围内全面禁止贩卖人口、奴隶的公民条约。作为对比，美国在1865年、巴西在1888年才全面禁止贩卖人口、奴隶。

1960年1月1日，法属喀麦隆托管区在联合国授权的托管协议结束后进行一次全民投票，确定脱离法国控制，国名定为“喀麦隆共和国”。与此同时，英国托管的喀麦隆同样也进行一场全民投票，位于英属区的北部地区决定与尼日利亚合并，南部地区决定与喀麦隆合并（1961年10月1日），国名改为“喀麦隆联邦共和国”。1984年国名再改为“喀麦隆共和国”。这就是今天喀麦隆使用两种官方语言（英语、法语）的背景原因。

喀麦隆独立后上任的总统：芙拉人—阿赫马杜·阿希乔建立起一个血腥的独裁统治，并对一切反对者进行镇压。这期间阿希乔通过法国顾问的帮助，为了确保他的政权稳定，一直在进行血腥的镇压。1966年9月1日，建立起一支名叫喀麦隆民族联盟Union Nationale Camerounaise（缩写：UNC）的统一党，并从1985年起改名为喀麦隆人民民主运动（Cameroon People's Democratic Movement缩写：RDPC）。

1972年喀麦隆通过改革，国家由原来的联邦制改为联合一体的共和制。1982年11月6日总统一阿希乔退位，继任者政府前总理保罗·比亚成为新的喀麦隆国家元首，以及统一党喀麦隆民族联盟（UNC）的主席。1984年比亚赢得大选，并挫败一场可能发生的政变。在之后建立起来的新统一党喀麦隆人民民主运动（RDPC）中，比亚承诺要使喀麦隆全国实现更多的社会公平以及民主。在1988年的大选中，比亚又一次赢得多数，这期间他没有遇到任何竞争对手、候选人。由于1980年代他的政府遇到前所未有的经济危机、社会问题，这些事情重创比亚和他腐败的内阁。慢慢的喀麦隆国内对新闻、出版自由的呼声越来越大。在允许新闻、出版自由化之后，喀

麦隆诞生许多批评类的报纸，而且反对派也逐渐强大起来，使得在1990年代初期，喀麦隆的局势变得非常动荡，并经常出现军队政变。由于受到反对党派的压力，总统比亚决定在1992年实行自由大选，结果是：比亚再次赢得大选。因为国际选举观察家受到阻碍影响，反对派怀疑大选舞弊。但实际上是因为参与选举的反对党数量众多（多达32个党），使得票数被分散。大选结果表明，统一党RDPC获得89个议席，必须与最大的反对党UNPD（65个议席）联合执政。1997年通过法国帮助送给他的反对派竞争者，比亚巧妙的利用这名法国派来的反对派候选人获得大选的绝对多数议席，并在大选后的第二年得到确定。